

# Коллективный ТРУД

ОРГАН СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Выпущено 11-й раз № 135 (2361) 11 ИЮНЯ 1941 г. СРЕДА Цена № 10 коп.

## В БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)

### Организованно выйти на строительство и благоустройство дорог

Дорожное строительство в нашей стране получило широкий размах. Дорогами сейчас занимаются не только дорожные отделы. Этому вопросу уделяют внимание партийные, советские, комсомольские организации. Строительство дорог становится делом самих трудящихся. Яркой иллюстрацией является сооружение Большого Ферганского канала, откуда инициатива скоростного строительства разрослась по всей стране. В течение 6 месяцев построена магистраль Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км. В этом году будет достроена дорога Горький—Арзамас—Кулебаки.

Народная инициатива не знает пределов. Стремление трудящихся сделать область, район благоустроенными, связанными с областным центром и другими районами ровной, хорошо устроенной дорогой, подкрепляется делом. В этом году решено начать постройку еще двух больших дорог: Горький—Пыщуг протяжением свыше 400 км. и Горький—Лысково—Воротынец протяжением в 170 км.

Строительство новых и благоустройство старых дорог должно быть развернуто повсюду, ибо транспорт имеет большое народно-хозяйственное и оборонное значение. Известно, что из-за неблагоустроенных дорог Сосновский район, связанный ныне дорогой Горький—Муром—Кулебаки, ежегодно терпит убыток до 3 млн. рублей. Большие материальные убытки терпят колхозы и организации и нашего района. На плохих дорогах тратится лишняя бензин, быстрее изнашиваются автомашины, больше ломается ошей, колес и т. д.

Мы получим большую экономию средств, если приведем все наши дороги в образцовое состояние. Экономия средств нужна для дальнейшего развития и укрепления народного хозяйства, обороны страны, благополучия всех трудящихся.

В нынешнем году нашему району установлен план дорожного строительства: реконструкция дороги с поднятием земляного полотна по тракту Сергач—Спасское протяжением 8 км., из них с каменным покрытием 2 км., капитальный ремонт по тракту Сергач—Пильна—10 км., новое строительство 1,5 км. и грунтовой улучшенной—

5 километров по тракту Сергач—Акузово.

Для этого требуется произвести земляных работ 65000 кубометров, заготовить и вывезти камня 2 тыс. кубометров, вывезти песка 12 тыс. кубм. с затратой трудового участия населения 43 тысячи человеко-дней и 15 тыс. конедней. К дорожным работам следует приступать вслед за окончанием весеннего сева в колхозах.

По решению Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) массовый выход колхозников и трудящихся района на дорожное строительство начнется с 15 июня. Ежедневно должно работать не менее 3800 человек и 1500 подвод для выполнения составленного графика. Уже сейчас каждый сельсовет должен иметь твердый график выхода людей и тягловой силы, постоянно сформированные бригады, звенья, снабженные необходимым инвентарем, инструментом.

Следует позаботиться также о создании бытовых условий для рабочих (квартиры, питание, культурное и медицинское обслуживание). Активное участие в обслуживании работающих на дорогах должны принять торговые организации, устроив выезды с продажей товаров первой необходимости.

Все должно быть направлено к тому, чтобы выполнить график по вывозке песка, камня к месту работы, правильно расставить и использовать с полной нагрузкой рабочую и тягловую силу.

Не теряя времени ускоренными темпами выполнять задание по дорожному строительству, чтобы к началу уборочной, первым обозам с зерном нового урожая, все дороги были благоустроены.

Руководители сельских советов, колхозов, партийных организаций уже сейчас должны определить и взять на учет все места, участки подъездных дорог, где требуется ремонт. Все дороги, подъезды к станции, элеватору, заготовительным организациям должны быть приведены в полный порядок.

Организуем массовый выход колхозников и трудящихся, развернем широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана дорожных работ, за культурные, благоустроенные дороги!

### КОЛХОЗНИКИ ОПЛАЧИВАЮТ СУММУ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ НАЛИЧНЫМИ

По данным Наркомфина СССР, в счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174.619 тысяч руб. Это составляет 9,5 проц. суммы подписки колхозников и крестьян единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки на селе в 14562 тысячи руб. уже поступило 7751 тысяча руб.—53,2 проц., в Харьковской области—35,2 проц., Марийской АССР—28,9 проц., Бухарской области—24,2 проц. и т. д.

Во многих районах, сельсоветах и колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки.

(ТАСС).

### Вносят наличными

Дружно прошла подписка среди колхозников Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“. Подпиской охвачено 177 человек на сумму 20875 рублей.

Подписку колхозники закрепляют денежными взносами. На 10 июня чуфаровцы внесли наличными 15 тысяч рублей, что составляет 71,8 проц. подписной суммы.

Н. Дубровин.

### На под'еме паров

9 июня тракторы Лопатинской тракторной бригады начали подъем паров в Лопатинском колхозе. За день поднято 20 гектаров Жохов.

## БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как подготовка к весеннему севу, так и сам сев в нынешнем году в Сосновском колхозе „1 Мая“ прошел с небывалым производительным подъемом. Колхозники, поставив себе целью получить урожай не менее 100 пудов с гектара, а вместе с этим получить дополнительную оплату, работали не покладая рук.

Пахари и севцы, соревнуясь между собой, выполняли дневные нормы на 150—200 проц., давая хорошие и отличные качества работы. В. Н. Смыслов, П. И. Смыслов, В. В. Баранов вспахивали за день 2 и больше гектара при норме 1,2 гектара, севцы П. Н. Коротков, В. Г. Стариков и др. засевали по 9—10 гектаров при норме 5 га.

В отличие от прошлого года колхоз посеял в этом году 150 га яровых перекрестным способом. Успешно завершив сев, кол-

9 июня бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе подъема паров в районе.

Бюро в своем решении отметило, что подъем паров по колхозам проходит крайне неудовлетворительно. На 8 июня из плана 15 тыс. га поднято 3560 га, в том числе тракторами 2625 га.

В большинстве колхозов после весеннего сева сделали передышку, тягловая сила не переключена на взмет паров, а используется на второстепенных хозяйственных работах.

Бюро отмечает, что первичные партийные организации и сельские советы вместо того, чтобы разъяснить руководителям колхозов допущенную ими ошибку смирились с этим делом.

Бюро предложило колхозным и сельским первичным партийным организациям и председателям колхозов немедленно исправить положение со взметом паров. Переключить на вспашку пара и вывозку навоза всех рабочих лошадей с таким рас-

четом, чтобы к 15 июня полностью закончить эту работу в каждом колхозе. Одновременно со вспашкой обязательно проводить боронование паров.

Бюро предложило колхозам полностью использовать под пар все виды удобрений (навоз, компост, торф, фосфоритную муку и др.), имеющиеся как внутри колхоза, так и у колхозников, и иметь в паровом клину в текущем году не менее одного удобренного поля.

Бюро обязало директоров МТС т. т. Мязина и Емелина улучшить работу тракторов на вспашке пара, организовать двухсменную работу их и не допускать простоев тракторов по техническим неисправностям.

Бюро предложило правлениям колхозов и МТС организовать тщательный уход за парами, провести 2—3 кратную культивацию паров и содержать их в чистом виде. Обязало райзо обеспечить контроль за ходом работ по подъему паров и последующим их содержанием.

### 79515 рублей дали займы государству мигинцы

Мигино. (По телефону) 79515 рублей составляет подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Мигинскому сельсовету. 696 колхозников колхозов сельсовета подписались на 76075 рублей.

Колхозники Мигинского колхоза подписались на новый заем на 30525 руб.

и внесли наличными 6000 р. 34 трудоспособных колхозника Красной Ужовки дали займы государству 3125 рублей. 1000 рублей из подписной суммы колхозники Ужовки внесли наличными.

Всего внесено наличными 7400 рублей.

И. Борина, председатель сельисполкома.

### Весенние полевые работы в Кладбищах

Широко развернулись весенние полевые работы на полях в Кладбищенском колхозе. С утра до ночи в поле кипит дружная работа. За 2—3 дня будет вывезено около 6000 тысяч возов навоза под пары. Трактористы начали подъем паров. На днях вся

тягловая сила так же будет переключена на эту работу. К 15 июня в колхозе пары будут подняты на всей площади. Звенья проводят прополку озимых, подкормку посевов минеральными удобрениями.

В. Гусев.

хозники всех 8-ми бригад переключились на подъем паров и прополку.

В паровое поле в течение зимы и начала весны нынешнего года вывезено 20 тыс. возов навоза и 9200 тонн торфа. Навоз и торф, сложенный в компостные кучи, сейчас развозится по всей площади под запашку.

Подъем паров производят тракторы Андреевской МТС (бригадир В. И. Анасьев).

Тракторы работают хорошо, на 10 июня поднято уже 210 гектаров (из 618 по плану). Пахота производится на глубину 20 см.

Особенно хорошо работают трактористы сын и отец Кузнецовы. Соревнуясь между собой, они систематически перевыполняют нормы, давая высокое качество работы.

Первенство в соревновании занимает сын—Кузнецов В. А.

Он на колесном тракторе вспахивает за смену по 9—10 гектаров при норме 5,2 гектара, отец его—Кузнецов А. С. вспахивает по 7—8 га в смену.

Сейчас, с наступлением хорошей погоды все бригады и звенья приступили к прополке озимых.

На 10 июня прополото озимых 225 гектаров из 408 га посева. Норма на прополку выполняется на 150—160 проц.

Прополка озимых будет закончена в ближайшие 1—2 дня. Наряду с этим бригада № 5 (бригадир А. Д. Косорук) приступила к вторичной подкормке (калийной солью) яровой пшеницы.

Входы ранних яровых во всех бригадах замечательные, особенно хороши они там, где сев был проведен перекрестным способом.

А. Одинцов, председатель Сосновского колхоза „1 Мая“



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И РЕАЛИЗАЦИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

В начале марта текущего года вышло постановление о дополнительной оплате труда колхозников. Реализацию его в Андреевском колхозе «Алга» начали с пропаганды среди актива, а затем и среди всех колхозников.

Для пропаганды нового порядка оплаты труда колхозников парторганизация колхоза использовала групповые беседы, собрания, совещания. За один апрель, например, было проведено 2 семинара с агитаторами, два раза обсуждали на общих собраниях, где участвовало до 900 колхозников. Кроме этого, силами агитаторов проведено 14 бесед, на которых присутствовало около 350 человек, проведено было так же 4 совещания с бригадирами и активом колхоза.

На простом подсчете из опыта прошлых лет агитаторы показывали работникам полеводческих бригад, что даст честным колхозникам новое постановление. Особо надо отметить работу агитатора Бедретдинова Муртазы (бригада № 10), который взял себе за правило проводить беседы регулярно 5—6 раз в неделю. Во время весеннего сева он выходил в поле, где в короткие перерывы между работами проводил читки газет, отвечал на интересующие колхозников вопросы.

В результате широкой разъяснительной работы явился массовый производственный подъем в период подготовки к весне и в проведении посевной. Колхозники единодушно решили добиться не 14,5 центнера зерновых с каждого гектара, как это предусмотрено планом, а не менее 18 центнеров.

Бригада № 8 (бригадир коммунист Шакиров Юнис) взяла обязательство добиться урожая 19 центнеров с гектара. А это значит, что бригада получит сверх плана 613

центнеров зерна, из которого в пользу колхозникам бригады придется по 2,6 кг. на каждый трудодень. За 19 центнеров с гектара борется, соревнующаяся с 8-ой, 9-я бригада (бригадир Ярмаков Мустафа.)

Добросовестно и прилежно работали колхозники в весенне-посевную кампанию. Например, севцы Прокуроров В. (бригада № 12), Масленников Садек (бригада № 8), Шабаев Риза (бригада № 1) нормы выполняли из 130—175 проц.

Пахари Шарафетдинов Закир, Хаертдинов Хамаль выполняли нормы до 160 процентов. А ведь этим пахарям по 60 с лишним лет.

Производственный подъем в полевых работах возглавляют коммунисты. По всем показателям на весеннем севе впереди идут бригада № 1, бригадиром которой член партии медаленосец Мубин Иртанкин, и бригада № 8.

В колхозе налажено социалистическое соревнование. Сп. договора в текущем году между бригадами проверялись уже 2 раза.

Не малую роль в работе по реализации постановления о дополнительной оплате сыграла стенная печать. Наши коммунисты следят за выпуском как бригадных, так и общеколхозной стенгазеты (выходит 3 раза в месяц), сами участвуют в газете и помогают редколлегиям работать с активом.

Сейчас колхоз приступил к подъему паров. На очереди для работы парторганизации — налаживание строгого контроля за учетом труда в бригадах, звеньях. От этого теперь будет зависеть успех реализации постановления о дополнительной оплате труда колхозников.

Секретарь парторганизации Ю. Крысин.

## Исключены из рядов ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) от 6 мая 1941 года утвердило решение Сергачского РК ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Сафатова П. И. п. б. № 2522296 за нарушение трудовой дисциплины и растрату коопе-

ративных средств; решение Сергачского РК ВКП(б) об исключении из кандидатов в члены ВКП(б) Кочтемирова Х. Т. к. к. № 1433399 за нарушение партийной дисциплины.

## Колхозный сад

В двух километрах от Толбы раскинулся сад колхоза пам. Пушкина. Он занимает площадь в 4 га. Весной этого года садовод Карташов на площади в 2 га производил посадку яблоней, вишни и сморо-

дины. Более 100 курвей яблоней уже плодоносят. На будущий год намечено расширение сада. В этом году от сада предполагается получить доход.

Д. Маурин.

## По району 4 оборонных значка

Иметь четыре оборонных значка ко дню призыва в армию — такую цель поставили перед собой акузовские допризывники. При избежитальне создан военно-учебный пункт, где допризывники 1922—23—24 годов рождения тренируются, готовятся к сдаче военно-физкультурных норм. Многие допризывники добились неплохих показателей. Норма по метанию гранаты 37 метров. Допризывник Борисов А. бросает гранату на 45 метров, Бардин И. — 40 метров Кочнев П. — 42 м., Василькин Н., Шарагин А. и Ивашин Н. — на 39 метров.

Норма по бегу на 100 метров 13,6 сек. Допризывники Бардин И. и Якушев В. покрывают это расстояние в 11—12 секунд.

П. Бардин.

## Физкультурный кружок

При Богородском клубе создан физкультурный кружок. В кружке занимаются призывники 1922—23—24 годов рождения. Всего 41 человек. Кружком руководит зав. клубом М. И. Устимов. Сейчас члены этого кружка отрабатывают летние нормы и гимнастические упражнения по новому комплексу ГТО I ступени. Призывники 1922 года рождения ко дню призыва в РККА будут иметь по 4 оборонных значка.

А. Кузнецов.

## Недооценка санитарной обороны

Делу обороны страны, в частности санитарной обороны, партия, правительство и весь советский народ уделяют самое большое внимание.

Не малая работа по санитарной обороне проводится и в нашем районе. 1634 значка ГСО подготовлено только за 5 месяцев 1941 года, в районе насчитывается 18 первичных организаций РОКК. Однако не все первичные организации РОКК работают хорошо, и не все руководители учреждений, предприятий и партийных организаций оказывают им помощь в налаживании санитарно-оборонной работы. Так тов. Фотеев (Кузачная артель) второй месяц обещает организовать в артели первичную организацию РОКК, где бы можно было готовить людей к сдаче норм на значок ГСО в организованном порядке, но обещания остаются лишь на словах, дело не двигается.

Такое же отношение к санитарно-оборонной работе наблюдается со стороны председателя правления артели

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 9 июня)

В ночь на 9 июня, сообщается в германской сводке, германские самолеты потопили в английских водах два английских торговых парохода и бомбардировали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. В ту же ночь английская авиация совершила налет на Западную Германию. Бомбардировке подверглись объекты в Эссене и Дортмунде.

Большую активность проявляли воздушные силы воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Основной удар германской авиации был направлен против опорных баз англичан — острова Мальты и египетского порта Александрии. В Александрии, по германским сообщениям, повреждены арсенал и портовые склады. Агентство Юнайтед Пресс передает, что в городе разрушено много жилых домов, убито несколько сот человек. Около 50 тысяч жителей покинуло Александрию.

Английские самолеты бомбардировали ливийские порты Дерну, Бенгази и Триполи. Германская артиллерия обстреляла позиции английской артиллерии у Тобрука. Итало-германская авиация атаковала укрепления англичан вокруг города.

В Абиссинии ожесточенные бои ведутся в районе Галла-Сидамо. Английские войска, отмечается в английской сводке, пересекли в двух местах реку Омо, продвигаются вперед. Захвачено много пленных.

Положение в Сирии еще не совсем определилось. Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются так же из Трансиордании и Ирака. Основными объектами наступления, указы-

вает агентство Рейтер, являются города Бейрут, Алеппо и Дамаск. Английские войска и части генерала де Голля заняли два города и один пункт на Сирийском побережье.

По данным американских агентств, на Сирию наступает армия в 20 тысяч человек. В распоряжении верховного комиссара Сирии генерала Денца имеется армия примерно в 40 тысяч человек, из которых 15 тысяч — французы. Как утверждает английское министерство информации, сирийская армия насчитывает около 45 тысяч солдат, причем в распоряжении французов есть танки и до ста военных самолетов.

Английский военно-морской флот оказывает поддержку английской армии в Сирии. По сообщению агентства Гавас—Офи, английские военно-морские силы, состоящие из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев, утром 9 июня высадили десант который был взят в плен французскими частями. Английская авиация бомбардировала и обстреляла из пулеметов сирийские аэродромы.

Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям.

(ТАСС.)

## Перерыв связи между Турцией и Сирией

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что все связи между Турцией и Сирией прерваны.

(ТАСС.)

## Положение в Сирии

Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, в Сирии объявлено осадное положение. Властями запрещены публичные митинги, всякого рода пропаганда, частное пользование междугородним теле-

фоном и телеграфом. С 9 часов вечера жителям приказано тушить огни. За невыполнение этого распоряжения грозит смертная казнь.

(ТАСС.)

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.

## Объявление

Пропало 6 жеребят, двухлеток: две кобылы гнедые, два жеребчика — рыжий и гнедой, на лбу звездочка; две кобылы рыжие, у одной из них на лбу проточина. Сообщить Богородскому колхозу.

Правление.

## Объявление

Сергачскому горпо требуются возчики для гужтранспорта.

Пред. правления Батраков.

## Объявление

Шумерлинскому лесобондарному заводу требуются бондари, столяры, плотники, чернорабочие. Директо: технорук Шкурин.

## Объявление

Сергачской артели «Утильзаготовитель» требуются сборщики по сбору утиля. Обращаться: в контору, Площадь борьбы д. № 1.

Правление.

## ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 32

Подписная плата  
2 руб. 55 коп. в месяц